



商報生志場

Chinese Commercial News

Page 9 Thursday December 11 2025 二〇二五年十二月十一日（星期四）

人民幣市場匯價

新華社北京12月10日電 中國外匯交易中心12月10日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

12月10日人民幣匯率中間價如下：

| | |
|---------|-----------|
| 100美元 | 707.53人民幣 |
| 100歐元 | 822.58人民幣 |
| 100日元 | 4.5096人民幣 |
| 100港元 | 90.928人民幣 |
| 100英鎊 | 941.07人民幣 |
| 100澳元 | 469.73人民幣 |
| 100新西蘭元 | 408.77人民幣 |
| 100新加坡元 | 545.5人民幣 |
| 100瑞士法郎 | 877.59人民幣 |

央行與證交委攜手 共護退休儲蓄數據安全

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）與證券交易委員會（SEC）近日達成合作。

簽署數據共享協議，全力守護民眾退休儲蓄。

央行週三在聲明中稱，12月3日它已與證交委簽署諒解備忘錄（MOA），正式敲定

數據共享事宜，明確對個人股權與退休賬戶系統（PERASys）信息的訪問與使用權限。PERASys是中央銀行管理的、涵蓋所有個人股權與退休賬戶系統（PERA）供款人的中央數據庫。

聲明指出，該備忘錄旨在「確保與PERA

繳款人相關的數據安全共享、合理使用，為投資退休的菲律賓人提供有效服務」。

依據協議，央行與證交委需「嚴格遵守數據隱私法律，設定高標準的保密、記錄保存與數據安全要求」。

同時「制定清晰的報告、運營問題處理

及信息保護流程」。

央行行長埃利雷莫洛納表示：「當你為未來預留收入時，這是對我們保護這筆投資的信任。此次合作構建的系統，能保障信息安全，讓未來更確定。這是助力每位菲律賓人有尊嚴、安心退休的又一舉措。」

十月份製造業產出加速增長

本報訊：菲律賓統計局（PSA）週二報告，10月份菲律賓工廠產出在價值和銷量方面均加快增長。

生產價值指數（VaPI）增長至1.7%，擺脫了去年同期1.6%的下降態勢，較9月份1.6%的擴張也有所改善。生產量指數（VoPI）增長更快，達1.4%，與去年10月的-1.2%相比大幅回升，也高於9月的0.8%。不過，年初迄今，生產價值指數僅上漲0.1%，生產量指數下跌0.3%。

生產價值指數加速增長，主要得益於計算機、電子和光學產品製造業的強勁表現。該行業較上月4.8%的增長率大幅躍升至16.8%，對當月增長貢獻率高達60.1%。化學品和化學產品製造、木材等製品及相關產品製造也貢獻突出，前者從-31.9%下降至-23.5%，後者從-6.3%增長至15.1%。此外，13個行業部門實現擴張，6個行業出現下降。

生產量指數的較快增長，同樣由計算機、電子和光學產品製造業引領，增長率從4.2%提升至18.0%；化學品和化工產品製造業從-32.3%下降至-24.3%；木材等製品及相關產品製造業從-5.7%增長至15.8%。剩餘行業部門中，11個行業上漲，8個行業下降。

產能利用方面，平均產能利用率為77.5%，略高於9月的77.2%和去年同期的76.2%。參與統計局月度綜合產業調查的610家機構中，33.3%滿負荷運營，43.2%在70%至89%的容量下運行，其餘153家低於70%。

世行下調菲25—27年增長預測

本報訊：世界銀行近日下調了菲律賓2025年至2027年的經濟增長預測，理由是國內衝擊與外部因素疊加影響。

今年經濟增長預期從5.3%降至5.1%，較2024年的5.7%放緩，也未達政府2025年5.5%至6.5%的目標。明年預計「逐步復甦」至5.3%，2026年為5.4%，均低於此前預測及2026-2028年6.0%-7.0%的目標。

世界銀行高級經濟學家賈法爾·裡卡比稱，2025年增長主要受國內因素拖累，如建築活動減少、消費增長疲軟。2026-2027年，外部因素影響或更大，主要是出口需求放緩。

第三季度經濟增長驟降至4.0%，防洪項目醜聞對家庭和政府支出造成壓力，基礎設施支出萎縮26.2%。裡卡比強調，治理擔憂加劇帶來挑戰，長期不確定性會削弱投資者信心、推遲公共投資。財政整合和結構性改革延遲、自然災害等也威脅中期擴張。

儘管增長放緩，菲律賓仍有望達中上收入國家，但可能比政府目標晚兩年。若2026-2027年經濟持續增長，2028年將重新歸類為中上收入國家。目前，菲律賓人均國民總收入低於中上收入國家門檻，仍被歸類為中低收入經濟體。



11月份我國CPI同比上漲0.7%

12月10日，顧客在江蘇省泰州市海陵區一家超市購物。國家統計局12月10日發佈數據顯示，11月份，居民消費持續恢復，全國居民消費價格指數（CPI）環比略降0.1%，同比上漲0.7%，漲幅比上月擴大0.5個百分點，為2024年3月份以來最高。扣除食品和能源價格的核心CPI同比上漲1.2%，漲幅連續3個月保持在1%以上。

<新華社>

亞行批准4億美元貸款支持菲律賓優化營商環境

中新社馬尼拉12月10日電 亞洲開發銀行（亞行）10日宣佈，該行已批准向菲律賓提供4億美元政策性貸款，用於支持菲政府推進營商環境改革，提升投資吸引力。

亞行表示，私營部門是菲律賓經濟增長和創造就業的重要引擎。該行將繼續支持菲律賓打造更具競爭力的制度環境，培育更具活力的商業生態體系。

據亞行介紹，此次貸款將重點支持菲政府完善營商相關的法律和監管制度框架，簡化許可審批和投資核准流程，為企業設立與運營提供更大便利；同時，通過「菲律賓商業法規信息系統」（PBRIS）等政府數字平臺向投資者提供清晰、可靠的法規信息和在線

指南。

在產業發展方面，資金將支持菲律賓在可再生能源、數字基礎設施等關鍵領域加大投入，以助力綠色轉型並降低溫室氣體排放。亞行是聚焦亞太地區發展的多邊開發銀行，成立於1966年，總部設在菲律賓首都馬尼拉。

九月份外國直接投資淨流入銳減

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週三公佈的數據顯示，作為本地經濟重要資本與就業來源的外國直接投資（FDI），在2025年9月同比出現兩位數下滑。

央行數據顯示，9月份外國直接投資淨流入為3.2億美元，不僅低於去年同月的4.32億美元，也低於2025年8月的5.14億美元。

央行稱，日本是當月外國直接投資最大來源國，製造業則是最大受益行業。

從累計數據看，2025年1月至9月，外國

直接投資淨流入達55.37億美元，較去年同期的71.18億美元下降22.2%。這期間，外國直接投資淨流入相當於同期國內生產總值（GDP）的1.6%。

央行還介紹，2025年前三個季度，股權資本配置主要來自日本、美國和新加坡，製造業、批發和零售貿易以及房地產行業獲得大部分投資。

據悉，外國直接投資涵蓋非居民直接投資者對股本至少占10%的居民企業的投資，

以及非居民子公司或關聯公司對居民直接投資者的投資。

形式包括股本資本、收益再投資和借款。

央行指出，外國直接投資統計數據與其他政府來源的投資數據有別。「外國直接投資涵蓋實際投資流入」，而菲律賓統計局（PSA）發佈的獲批外資數據源於投資促進機構，代表投資承諾，未必能在特定期間內完全兌現。

亞行上調亞太發展中經濟體經濟增長預期

中新社馬尼拉12月10日電 亞洲開發銀行（亞行）10日發佈《2025年亞洲發展展望（12月版）》報告預計，亞太發展中經濟體2025年經濟增速為5.1%，2026年增速為4.6%，較9月的預測值分別上調0.3和0.1個百分點。

報告指出，出口保持韌性、通脹趨緩以及金融環境穩定，共同強化了亞太地區的增長前景。

報告顯示，印度受減稅政策提振，第

三季度消費強勁，亞行將其2025年經濟增長預期大幅上調0.7個百分點至7.2%，2026年增長預期維持在6.5%不變；得益於公共投資強勁、匯款持續增長及內需穩健，亞行將高加索和中亞地區2025年經濟增長預期由5.5%上調至5.8%。

由於印度尼西亞、馬來西亞和新加坡等國第三季度經濟表現強勁，亞行將東南亞地區今年經濟增長預期上調0.2個百分點至4.5%。

通脹方面，亞行預計亞太發展中經濟體2025年通脹率為1.6%，低於此前預測的

1.7%，主要因印度食品通脹低於預期；2026年通脹預期則維持在2.1%。

亞洲開發銀行首席經濟學家樸之水表示，儘管今年以來全球貿易環境受到前所未有的不確定性影響，但亞太地區穩固的經濟基本面支撐了強勁出口和穩健增長。該地區各國應繼續推動開放貿易與投資，以維持韌性和增長。

亞洲開發銀行是聚焦亞太地區發展的多邊開發銀行，成立於1966年，總部設在菲律賓首都馬尼拉。

披索匯價

（二〇二五年十二月十日）

| | | |
|---------|-----|----------|
| 外匯市場 | 開盤 | 59.250 |
| | 收盤 | 59.210 |
| 自由市場 | 成交額 | \$1.29B |
| | 美元 | 59.28 |
| | 港元 | 7.890 |
| | 人民幣 | 8.550 |
| 美元兌台幣匯率 | | 31.187元 |
| 紐約黃金期價 | | 4220.9美元 |